

【社区·头条】

【社区·随笔】

书院“爱心义卖”践行公益初心



□通讯员 徐星涛 记者 王平

12月5日上午8时，书院镇第三届“爱心义卖活动日”在镇文化服务中心“舒馨广场”上启动。

伴随着爱的旋律，热火朝天的吆喝声与叫卖声，来自书院镇各居村、企事业单位以及驻区企业的工作人员和志愿者共摆出38个摊位，蓝色的临时帐篷围成一个小集市。义卖摊位前，老百姓们挑选着自己心爱的物品，在寒冷的冬日里献出自己的一份爱心。此外，活动现场还设有垃圾分类互动区、“学习强国”达人挑战区、宪法日普法宣传区和志愿者便民服务区，可谓精彩纷呈。

在义卖现场，书院镇党委书记王新德敲响了爱心义卖集市开市锣声，为义卖活动拉开了帷幕。镇党委副书记、镇长程渡

江为本次义卖活动致辞。镇党委副书记陈伟平、党委委员顾娇娇分别为2019年度10个优秀志愿项目、11名优秀志愿者颁奖。在颁奖仪式上，镇稳定办的“护家园”志愿服务项目、镇文化中心的“相约星期二”文化客厅志愿服务项目、塘北村的“临终关怀”志愿服务项目、丽泽居委的“常青藤”志愿服务项目、东场居委的“绿动家园”志愿服务项目、新欣居委的“户邦户善”为老服务项目、舒馨居委的“姐妹淘”志愿服务项目、外灶村的“流金岁月”公益摄影服务项目、新舒苑的“益家 绿色科普”志愿服务项目以及余姚村的“余味无穷”志愿服务项目都是围绕当地群众需求的特色项目，体现了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，赢得了现场阵阵喝彩掌声。在获表彰个人志愿者中，有每月义务送报的退休教师朱召平、有义务磨刀的“党员双侠”许氏兄弟、有

主动将自己家房间贡献给村睦邻点的蔡兰芹阿姨、有“万能社区医生”金秋官、有每周义务在社区理发的徐礼明、有志愿美丽庭院督导工作的退休老人顾正官、有为小区涂鸦墙画设计花园的设计达人王建、有任劳任怨的镇级市民巡访员康财宝、有坚持参加各类志愿者活动长达6年的退休老人朱燕兰、有帮腿脚不便和独居老人跑腿买菜的退休幼儿园园长潘芹娟，他们的兢兢业业、持之以恒、无私奉献，成为了许多人内心的榜样，也为书院的精神文明建设增添了浓墨重彩的一笔。

志愿服务是现代社会文明进步的重要标志，是创新社会治理的不可或缺的力量。通过义卖活动进一步弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，让志愿理念、志愿意识深入人心，引导和鼓励更多的居民参与志愿服务，投身社会公益事业，营造“人人都是志愿者，人人参与公益活动”的良好氛围。

近年来，书院的志愿服务紧紧围绕党委政府的中心工作，围绕群众需求，无论是高温酷暑还是寒冬腊月，无论是在美丽庭院建设中挥洒汗水，还是在垃圾分类中手把手悉心指导，又或者是在平凡生活中服务群众，广大志愿者们不怕辛苦、无私奉献，为书院的文明创建和社会治理奉献了热情与爱心，发挥了良好的示范带动作用，把书院建设成了更温暖、更有爱的文明城镇。

据统计，本次爱心义卖活动吸引了1000多人现场打卡，义卖商品琳琅满目，有本地美食、绒线织物、文化作品、农家产品、闲置书籍衣物、鲜花绿植等，总计筹集了48655元义卖款，它们将全部用于书院的慈善事业。

走社区 写民生
走基层 / 转作风 / 改文风

『学校配置空气净化器』可尝试

□小王

进入冬季，各地空气质量普遍欠佳。其中对于正处在身体关键生长阶段的中小学生影响尤为突出。为此国家卫生健康委员会办公厅日前印发《空气污染(霾)人群健康防护指南》，其中提出，老幼孕等敏感人群、慢性病患者以及长期户外作业人员为霾污染防治三类重点人群，建议中小学、幼儿园配置空气净化器，尽量降低PM2.5浓度。

在中小学校配置空气净化器的想法早已有家长提出，在一些条件较好的学校前些年已开始尝试，但大都因为没有明确的规定和规范后来都不了了之，在一些关系处理不好的学校和家长之间还为由谁来安装、如何安装、如何使用等问题产生了矛盾，如今，国家卫生健康委员会发文建议中小学、幼儿园配置空气净化器，有望推动更多地方和学校更新观念，更加重视和认真做好配置空气净化器的工作。

国家卫健委指出，儿童和青少年是霾污染防治的重点人群，幼儿园、中小学校、办公室、室内健身场所等室内场所，建议配置空气净化器，尽量降低PM2.5浓度；有条件时，可采用新风装置引入新鲜空气，防止二氧化碳浓度过高。

规定明确细致可行，为各地参照执行提供了便利。至于学校配置空气净化器的费用从何而来？在北京，教育部门已明确，学校安装空气净化器，市级财政将给予补贴，此举获得家长普遍赞誉。此外学校配置空气净化器不妨统一采购，有关部门应该参与质量把关，以确保孩子们使用合格的产品，只有这样，才能保障孩子健康，减少各种麻烦。

2019“山西小米”品牌上海推介启动

□记者 王平

12月11日，2019“山西小米”品牌上海推介活动正式启动。该活动以“山西小米谷香申城”为主题，线下通过“1+2+6”系列社区活动，线上通过多媒体组合宣传的方式，将健康、安全、放心的山西小米推介给沪上居民，开启沪晋两地粮食产销合作的深度融合发展。山西省人民政府副秘书长梁敬华，上海市发改委党组副书记、市粮食和物资储备局党组书记、局长殷欧，东方网总裁、总编辑徐世平及相关领导出席启动仪式。

该活动由山西省粮食和物资储备局、上海市粮食和物资储备局、东方网、山西省人民政府驻上海办事处主办，山西省粮食行业协会、东方社区信息苑协办。活动现场，两地粮食部门相关领导及企业，居民代表等近200人见证了启动仪式。通过东方网全程直播，三千余名申城居民在东方社区信息苑同步收看直播。

人说山西好风光，地肥水美五谷香。山西因特殊的地理环境，培育出了众多品质一流的特色杂粮，其杂粮面积之广、产量之多、品种之丰，居全国之首。山西现代农



业发展立足优势，扬长避短，突出“特”字，并组建了“山西小米”企业联盟，全力打造优质品牌。过去，“小米加步枪”为中国抗战胜利作出了重要贡献，如今，“小米助小康”正在为山西脱贫攻坚铺就特色产业之路。活动现场，通过播放“山西小米”宣传片、农业专家介绍等，全面展示了山西小米的绿色、文化、品质和品牌。

上海是特大型粮食消费城市和主销区，山西小米将依托东方网“新闻+政务+服务”新型主流媒体集团的影响力，以及东方

社区信息苑作为上海公共文化社区综合服务平台的优势，将优质的产品向社区居民进行推介。“1+2+6”系列活动即一场启动仪式、两场专题研讨会和六场超过百人的社区推介活动。六场社区推介活动于12月12日同步在南码头社区文化活动中心、天山社区文化活动中心、石泉社区文化活动中心、老西门社区文化活动中心、长桥社区文化中心和新虹街道社区文化活动中心开展，让申城居民品尝到绿色、营养、纯粹、地道的山西小米。

上海金融检察研究中心成立

□通讯员 施坚轩

12月12日，上海市检察院召开“上海金融检察研究中心成立”新闻发布会。市检察院副检察长龚培华宣布上海金融检察研究中心成立并介绍相关情况。

上海金融检察研究中心，组织架构上采用“一个中心，三个分中心”的平台设置，即在市检察院设立“上海金融检察研究中心”牵头抓总、指导协调，根据三个分院的金融专业分类和办案优势，在市检察院第一分院设立“证券期货金融犯罪研究中心”；在第二分院设立“银行保险金融犯罪研究中心”；在第三分院设立“金融创新检察研究中心”，形成有统有分、统分结合、重点突出，合作共赢的金融检察新局面。

上海金融检察研究中心以加强打击防范金融犯罪工作研究、经验交流、司法合作为重点，承担着五大重要职能——提高金融检察办案专业化水平、增强金融犯罪的理论研究能力、加强金融检察人才的培养力度、提升金融犯罪的预防宣传效果、统筹指导三个分中心运行工作。通过强化一体化办案、深化与科研院校合作、借助上海检察智库“外脑”、完善专家型检察官培养交流四大工作机制为主要抓手，开展具体工作。